ARALARINDA ASAL:

S

ARALARINDA ASAL SAYILAR

» iki sayinin 1’den baska ortak béleni yoksa bu
sayllar aralarinda asaldir.

1’den
Sayilar | Bolenler baska Bu sayilar
Ortak bdlen | aralarinda
7 1,7 asaldir
9 1,39 YOK
1’den B lar
Sayilar | Bdlenler baska ru Isa:yr::
Ortak bélen | 4@ H4e
5 1,5 o
15 135 15 VAR degildir.

* Sayilarin aralarinda asal olmasi i¢in asal olmalari
gerekmez.

* Asal sayilar aralarinda da asaldir.
* 1 ile biitlin pozitif tam sayilar aralarinda asaldir.

* Ardisik iki sayl aralarinda asaldir.

Soru-1 Asagidaki sayi ciftlerinden aralarinda asal
olanlarin basina v' koyunuz.

BEE [ [mes ]
e | [ [mer ]

BEEE |

‘ 15 ile 28 |

» Aralarinda asal olan iki sayinin; EBOB’u 1’e,
EKOK'u ise bu sayilarin garpimina esittir.

Ornek 8 ile 15 sayilari aralarinda asal oldugu igin;

EBOB (8,15)=1 EKOK (8, 15) = 8-15=120

Soru-2 Asagidaki sayi ciftlerinin EBOB ve
EKOK’larini bulunuz.

EBOB (21, 40) = EKOK (7, 11) =

Soru-3 Aralarinda asal iki sayinin garpimi 45 ise bu
sayilarin EBOB ve EKOK’unu bulunuz.

EBOB =
EKOK =

» Bir kesrin en sade halini yazdigimizda, kesrin
pay! ile paydasi aralarinda asal olur.

Ornek x ile y dogal sayilari aralarinda asaldir.
X

%olduguna gore x + y toplamini bulalim.
y

20 ve 25 sayilari aralarinda asal degildir. Ama
kesirlerin en sade halinde pay ve payda aralarinda
asaldir. O yuzden kesri sadelestirelim.

x =4 ve y =5 oldugundan x +y = 9 olur.

Soru-4 a ve b dogal sayilari aralarinda asaldur.
a

18
— olduguna gore b — a farki kactir?
b 24 OCUOUNAT ¢

Soru-5 (a— 1) ve (b +2) sayilar aralarinda asal ve
28

a-1

— olduguna gore a + b kactir?
br2 36 o udunag ¢

Soru-6 aile b aralarinda asal ve 6a = 9b olduguna
gore a — b kagtir?



8 SoRUVLA ARALARINDA ASAL SAVILAR

1. 48 sayisi 10 ile 20 arasindaki sayilardan hangileri
ile aralarinda asaldir?

2. 18 ile 2A iki basamakli dogal sayilari aralarinda

asal olduguna gore, A’'nin alabilecegi degerleri
bulunuz.

3. Aralarinda asal iki dogal sayinin EKOK’'u 180 ve
bu sayilardan biri 9 ise diger sayi kagtir?

4. Aralarinda asal iki sayinin EBOB’u ile EKOK’unun
toplami 61°dir. Bu sayilardan biri 4 ise digeri kagtir?

5. EBOB’u 1 ve EKOK'u 18 olan iki dogal sayinin
toplaminin alabilecedi degerleri bulunuz.

6. Ardisik iki dogal sayinin EKOK’u 90 ise biiyiik
olan sayi kagtir?

A=2%.5
7. olduguna gére
B=32.7
EBOB (A, B) =? EKOK (A, B) =?

8. m ve n aralarinda asal sayilardir.
2m-n
m+n

2 .
= 3 olduguna gore m + n toplami kagtir?
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